№1

Найти область определения функции:

[image: image1.png]y= |logi(x—3)—1




Решение

Область определения совпадает с решением системы неравенств:

[image: image2.png]{logf(x—?l)*lzo
x—3>0




[image: image3.png]i(loy;(xf 3)- 1) (lug;(xf D+ 1) 20
: y—13 >ZO




[image: image4.png]log:(x—3)—1=0

ilay;(x— 3)+1=0

Lay;(x— 3)—1<0

ilay;(x— 3)+1=<0
: ¥ >3




Представим единицу следующим образом: [image: image6.png]1= lay;%



, тогда:

[image: image7.png]1
log: (x = 3) = logs 2 0

1
log:(x—3)+ layii =0

1
log: (x = 3) ~ logs < 0

1
log:(x—3)+ layii =0
x>3




Тогда по свойству логарифма:

[image: image8.png]{lay;z(x -3)=0

1
logs5(x=3)=0

{lay;z(x -3)=<0

1
logz5(x=3)<0
>3




Отсюда:

[image: image9.png]2x-3)=1
i%(x—S)gl
2x-3)= 1
13(1—3)21
x>3




[image: image10.png]{xsa,s
x<5
“{x>3,5

x=5

=3




[image: image11.png]X < 3,5
{ x=5
x>3




Значит [image: image13.png]x € (3;3,5] U [5;+x)




Ответ: [image: image15.png];3,5]U [5;+)




№2

Найти область определения функции:

[image: image16.png]y =242 —lglx— 2]




Решение

Область определения совпадает с решением системы:

[image: image17.png]{2—lg|x—2|20
x—2+0




[image: image18.png]{lglx—zlgz
x#+2




[image: image19.png]{

|x—2] <100
x#2




Раскрываем модуль:

[image: image20.png]{710031723100
x#+2




[image: image21.png]{7983353102
x# 2




Значит [image: image23.png]x € [-98;2) U (2;102]




Ответ: [image: image25.png][-98;2)u (2;102]




№3

Найти область определения функции:

[image: image26.png]y = Jsinx — 0,5 + log, (25— x?)




Решение

Область определения совпадает с решением системы:
[image: image27.png]sinx—0,5=0
25—x2 >0




[image: image28.png]{ sinx = 0,5
(x—5)(x+5) <0




[image: image29.png]us om
G mSx <+ amnez

S5 <x<§




Изобразим решения обоих неравенств, чтобы найти пересечение:
[image: image30.png]



Значит [image: image32.png]xe[-5-"ulz





Ответ: [image: image34.png]



№4

Решить неравенство:

[image: image35.png]g.32x+2 x-
+3-32x¥+1 _9¥ = g9




Решение

Преобразуем:

[image: image36.png]2% _ 32x = g9
81-32*4+9.3




[image: image37.png]89 -32* = 89




[image: image38.png]32* <1




[image: image39.png]32x < 30




[image: image40.png]2x=0




[image: image41.png]



Ответ: [image: image43.png]



№5

Решить неравенство:
[image: image44.png]



Решение

[image: image45.png]



Приведем к общему знаменателю:

[image: image46.png]6-3:-3" 3@ -4 _,
2x_a




[image: image47.png]3**-3*-6

-~ >
3x _ 4




Пусть [image: image49.png]


, тогда [image: image51.png]


, неравенство примет вид:

[image: image52.png]



[image: image53.png](t—-3)(t+2)
———; =0




Решаем методом интервалов:

[image: image54.png]



Значит [image: image56.png]t € [—2;3]U (4;+)



, учитывая условие [image: image58.png]


, получим: [image: image60.png]t € [0;3]U (4;+)




Значит:

[image: image61.png]0=3*<3
33X = 4

[




[image: image62.png][ x=1
x > log., 4




Ответ: [image: image64.png](—o0;1]U (log; 4; +)




№6

Решить неравенство:

[image: image65.png]) —14-572* <0





Решение

Домножим на [image: image67.png]52x



:

[image: image68.png]72*¥52% _33.7%5% _14.5 < ()




[image: image69.png]352* —33-35*—70< 0




[image: image70.png](35* —35)(35*+2) =0




[image: image71.png]—2 =35 =35




[image: image72.png]



Ответ: [image: image74.png]



№7

Решить неравенство:

[image: image75.png]G) (x+2)?> @2+




Решение

Преобразуем:

[image: image76.png]1
(3) (x+2)°— Q2+ >0




[image: image77.png](x+2)? (G)x — 1) >0




Первая скобка [image: image79.png](x+2)2=0



, поэтому 
[image: image80.png](G

z) —1>0
3)
x+2=+0




[image: image81.png]



[image: image82.png]



Ответ: [image: image84.png](—o0; —2) U (—2;0)




№8

Решить неравенство:

[image: image85.png]2In +In(5-2x)=0

3y —7




Решение

Воспользуемся свойствами логарифма:

[image: image86.png]I e =0
M Ex—2)2 >




Тогда:

[image: image87.png]5 —2x

2 >
Bx—2)2"
5-2x>0
3x—2 =0




[image: image88.png]



[image: image89.png]



Ответ: [image: image91.png](—eoi3)u(3:25)



.
№9

Решить неравенство:

[image: image92.png]logs (x* — 4x — 11)* —log,, (x* —4x — 11)°
2 _Bx—_ 32

=0




Решение

Возможны два случая: числитель и знаменатель положительны или числитель и знаменатель отрицательны. Рассмотрим оба случая.
1. числитель и знаменатель положительны

[image: image93.png]ogs (x? —4x — 11)? —log;; (x* —4x—11)* =2 0
2-5x—3x2>0
2 —4x—11>0




[image: image94.png]logs(x* —4x—11)°
logs 3 =

(x+2)(x—%)<0
(x—2—-+15)(x—2++v25)>0

logs(x? — 4x — 11)* — 0




[image: image95.png]OF —dx—11)PReE
G2—4x—117 ~

2< <1
<3

x> 2+VIsuwmx < 2 — 15

logs




[image: image96.png]{(zz —4x—11)08s37E = ]
2 <x<2—+15




[image: image97.png]{x274x711£1
2 < x <2 —+/15





[image: image98.png]{(1—6)(z+2)30
2 e x<2—4+15




[image: image99.png]



[image: image100.png]—2<x<2—+/15




2. числитель и знаменатель отрицательны
[image: image101.png]ogs (x? —4x —11)? —log; (x* —4x—11)°* < 0
2-5x—3x2<0
2 —4x—11>0




[image: image102.png](% —4x—11)%ees32 <1

1
x<—2wmx>§

x> 2+VIsuwmx < 2 — 15




[image: image103.png]{ ¥ —4x—-11=1
v < —2 winx > 2+ /15




[image: image104.png]{ (x—-6)(x+2)=0
v < —2 winx > 2+ /15




[image: image105.png]xzbumxs —2
< —2 wmx>2+ V15




[image: image106.png]X< —2 WIHX =6




Ответ: [image: image108.png]0; —2) U (=2;2 —V15) U [6; +0)




№10

Решить неравенство:

[image: image109.png]log(,.n2(x(x + D(x+3)(x+4)) > 1




Решение

Возможны два случая:

1. [image: image111.png]0<(x+2)2<1




[image: image112.png]x(x+ D(x+3)(x+4) < (x+2)?
x(x+DE+3)(x+4)>0
0<(x+2)?<1




Решаем первое неравенство системы:

[image: image113.png](2+40)(2+4x+3) < (x2+4x+4)




Пусть [image: image115.png]t =x2 +4x



, тогда:

[image: image116.png]tt+3)<t+4




[image: image117.png]t24+2t—4<0




[image: image118.png](t+1+5)(t+1—-+5)<0




[image: image119.png]—1-+V5<t<—-1++5




[image: image120.png]—1—-V5<x?+4x<—1++5




[image: image121.png]{zz+4z<—1+\/3
1 -5 < x2 + 4y





[image: image122.png]{xz+4x+1*\/§<0

2 +4x+1+V5> 0




[image: image123.png]



[image: image124.png]



[image: image125.png]



[image: image126.png]



[image: image127.png]-2+ [3-VE<x<-2+ [3+5




Возвращаемся к исходной системе:
[image: image128.png]72+J:§<x<72+‘j?‘/3

x<—4,-3<x<-1x>0
2y e 1




[image: image129.png]



2. [image: image131.png](x+2)2>1




[image: image132.png]x(x+ D(x+3)(x+4) > (x+2)?
x(x+DE+3)(x+4)>0
(x+2)2>1




Решаем первое неравенство аналогично пункта 1, получим:

[image: image133.png][zz+4z>—1+\/3

2 +4x < —1 —+/5




[image: image134.png]



[image: image135.png]x<-2—J3+V5umx> -2+ J3++5
—2-3-V5<x<-2+ 3-5




Возвращаемся к исходной системе:

[image: image136.png]x<—4,-3<x<-1x>0
x<—3x>—1




[image: image137.png]ce (o2 J3+98)u( 2+ f3 4 Vi)




Ответ: [image: image139.png](o2 J3+f) (-3-2-V3-VB)u(-2+V3-V5;-1)u

(-2 + V34 V5 +e0)




№11

Решить неравенство:

[image: image140.png]logs (37 = 5)(37"+ — 1)) + logs % > logs(37 — 4)°




Решение

По свойству логарифма:

[image: image141.png]logs ((3*’“ —5)(3E*-1) %) > logs (37 — 4)°




[image: image142.png]5)% > log, (37" — 4)°




[image: image143.png]logs(37*" —5) > logs (37> — 4)




Так как функция [image: image145.png]f(x) =logsx



 возрастает на области определения, то:

[image: image146.png]



[image: image147.png]



[image: image148.png]



При условии:

[image: image149.png]{(3**’ —5)(3**-1)>0

7% _ 420




[image: image150.png]{(3**’ -5)3* -37)>0

2-x% L 4.23-7




[image: image151.png]{3**1 >5wm3™ <37
32% £4.37




Значит:
[image: image152.png]3—*" < 3-9




[image: image153.png]—x% < —9




[image: image154.png]|x] >3




Ответ: [image: image156.png](—o0; —3) U (3;+x)




№12

Решить неравенство:

[image: image157.png]x = log,(101- 10* — 102*2¥) —log- (101 - 2*¥ — 52+2x . p2+2x)




Решение

Найдем область допустимых значений неравенства:

[image: image158.png]101-10% —10%%* >
{101-2x _ p242x | 9242x g 0




[image: image159.png]{10*(1017 100-10%)>0
2%(101—100- 10%) > 0




[image: image160.png]101—100-10*> 0




[image: image161.png]10 < 101
100




Представим исходное неравенство в следующем виде:

[image: image162.png]logs5* = log,(101- 10* — 10%*2*) —log;(101- 2% — 52+* . 22+2x)




[image: image163.png]log,(101-10* — 102*2*) —log- (101 - 10* — 52¥2¥. 22+2%) < ()




Пусть [image: image165.png]101-10* —102+2x




, тогда:
[image: image166.png]log,t —logst <0




[image: image167.png]



[image: image168.png]log
log,t'°825 —log,t < 0




[image: image169.png]log,

tlogz5

t

=0




[image: image170.png]



[image: image171.png]



[image: image172.png]tlog25-1 < 1




[image: image173.png]



Значит:
[image: image174.png]101-10*—10%*2* < 1




[image: image175.png]100-10* —101-10*+1= 0




[image: image176.png](10* — 1)(10* 7%)) >0




[image: image177.png]1
< >
10 loowml()" 1




С учетом найденных выше ограничений:

[image: image178.png]10 < 1
100
1=10* < 1o
- 100




[image: image179.png]x<s -2
0<x<lglol—2




Ответ: [image: image181.png](—o0; —2]U[0;1g101 — 2)




№13

Решить систему неравенств:

[image: image182.png]1 e

1 gar g g
{ w
W2x—1|=v2x—1




Решение

Раскрываем модуль:

[image: image183.png]1 37 x+3
vl
{ﬁx—l:ﬁx—l

V2x—120
{ﬁx—l —V2x+1

V2x—1<0





[image: image184.png]2 hox?
2329 > 9¥+3

x — mo6oe
x=

=
Il

SIENINRIS




[image: image185.png]) 9% =
29x°-5/3 5, 9x+3




[image: image186.png]23
97 —2>x+3




[image: image187.png]27x* =3x—14>0
V2

>
=z




[image: image188.png]



[image: image189.png]



Ответ: [image: image191.png]



№14

Решить систему неравенств:

[image: image192.png]{9“1 +3=28-3%
log, (x? — 2x) < 3




Решение

[image: image193.png]9-3%-28-3"+3=0
x*-2x<8
x2—2x>0




[image: image194.png](x—-DHEx+2)<0
x(x—2)>0

{(3* 73) (3*=3)20




[image: image195.png]3¥=372,3"23
—2<x<4
x<0x>2




[image: image196.png]x=-2x=1
2<x<0:2<x<4





Ответ: [image: image198.png]{(—2}u (2;4]




№15

Решить систему неравенств:

[image: image199.png]2x%43x-3 _ 9x%43x-5 _ 96 < ()
2x—1
x+2

log: >1




Решение

Преобразуем:
[image: image200.png]4. Q¥ +3x-5 _ 9x43x-5 < gg

2x71<1

x+2 3

2x—1
>0

Y+ 2




[image: image201.png]Zzz+3275325
6x—3—x—2
———<0

x+2
x<—2:x>05




[image: image202.png]x?+3x—5<5
x—1
x+2

x< —-2:x>05




[image: image203.png](x+5)(x—-2)=<0
—2<x<1
x<—-2:x>05




[image: image204.png])

05<x<1




Ответ: [image: image206.png](0,5;1)




№16

Решить систему неравенств:

[image: image207.png]| =

<

4=-3.2x+2 "6
5

lagi(ixfl)z -2




Решение
[image: image208.png]1
__ 1 1
22V 3.2+ 2 "6

1o (Bx—1)2 2
8212




[image: image209.png]22 —3.2% 4

>0
22Vx 3.2V 42

1
0<-<1
x
5

ixfl>0

s
1

->1

* -2
sl




[image: image210.png](2%-4)(2%+1)
@ -2)2%-1)

x>1
ZZ*E1+1>0
2 ES

0<x<1
x* E:c+1<0
5 <

>0




[image: image211.png]2V < —1;1< 29" < 2,27 > 4
x>1

i(x%)(xfz)zo

0<x<1
i(:cf%)(xfz)io




[image: image212.png]



[image: image213.png]x>40<x<1

x=2
1
=x<1




Ответ: [image: image215.png][%; 1)U (4;+00)




№17

Решить систему неравенств:

[image: image216.png]43 107 +22¥ > 0

o

logo, 3x + log,2 9% < o




Решение

[image: image217.png]22772 —10- 27 + 2274 > 0
loga, 3¢ logy, 9v* _5
log,. 9%  log,.3x% 2





[image: image218.png]22%(22 74 —10- 272 +16) =2 0
1 2 5
L L,z 2
log.3+1 2—log..3 2




[image: image219.png]2267529 1027 2 +16 2 0

4 +log, 3 _5
(logs,.3+1)(2—1log,,.3) ™ 2




[image: image220.png]8-+ 2logs, 3 +5(loga, 3)° ~ 5logs,3 =10 _

{ (297 -g)(2"*-2)=0

(logs,. 3+ 1)(2 —log,, 3)




[image: image221.png]207720 93, 99% 2% <
5(log;, 3)* —3logy, 3-2 _
(log,, 3+ 1)(2 —log,, 3)




[image: image222.png]K2—2x23
2-2x<1

(logz, 3~ 1) (log, 3+ %) N

20
(log;,. 3+ 1)(log,, 3 —2)




[image: image223.png]x-3)x+1)=0
(x—1+vV2)(x—1-v2) =<0

logs, 3 >2
2
—g<logs,3<1

logs, 3 < —1




[image: image224.png]x=3x=-1

1-V2<x<1+42
logs, 3> 2
2
—g<logs,3<1
log,, 3 < -1




Решаем отдельно неравенства:
1. [image: image226.png]log;, 3> 2




[image: image227.png]0<3x<1

{3 < (3x)?
3x>1

{3>(3x)2




[image: image228.png]



2.[image: image230.png]log;,3<1




[image: image231.png]{0<3x<1
3=3x
{3x>1
3<3x




[image: image232.png]0<x<~

x=1




3. [image: image234.png]2
—Z <log,, 3




[image: image235.png]0<3x<1
3<(30)
{ 3x>1

3= (30




[image: image236.png]1
0<x<
x= z7f

x>f




4.[image: image238.png]log;, 3 < —1




[image: image239.png]



[image: image240.png]



Чтобы определить решение отметим на координатной прямой все промежутки:

[image: image241.png]1 1+2

3




Ответ: [image: image243.png](02 u (3 E) U 11+ V2] U 3;+00)




